

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit dispozițiilor Legii nr.15/1994 privind amortizarea capitalului imobilizat în active corporale și necorporale, republicată, agenții economici cu capital integral sau parțial de stat, indiferent de forma de organizare nu pot scoate din funcțiune mijloacele fixe neamortizate integral fizic sau moral fără obligația includerii eşalonate a valorii neamortizate în cheltuielile de exploatare.

Multe societăți comerciale cu capital integral sau parțial de stat din construcții au în dotare mijloace fixe cu nivel de performanță al perioadei anterioare anului 1989, în prezent depășit, care între timp au suferit o depreciere considerabilă, în special datorită lipsei de utilizare sau a lucrului în condiții improprii pe șantierele din străinătate – Irak, Maroc, Rusia etc.

Prin reevaluarea mijloacelor fixe în baza dispozițiilor Hotărârii Guvernului nr.26/1992 privind reevaluarea unor active și pasive ca urmare a unificării cursurilor de schimb ale leului și regimului de prețuri și tarife în aceste condiții, cu modificările ulterioare, și ale Hotărârii Guvernului nr.500/1994 privind reevaluarea imobilizărilor corporale și modificarea capitalului social, cu modificările și completările ulterioare, valoarea de înregistrare a acestor mijloace a fost majorată artificial, prin utilizarea unor indici, fără a se lua în

considerare uzura fizică și morală, respectiv deprecierea mijloacelor fixe.

În aceeași situație se află și utilajele de transportat, de exploatare balastiere, stadii de betoane etc.

Pentru corectarea unor situații similare au fost emise Ordonanța Guvernului nr.19/1999 privind acordarea unor facilități agenților economici din domeniul transporturilor, la scoaterea din funcțiune a mijloacelor fixe uzate fizic sau moral, neamortizate integral și Ordonanța Guvernului nr.25/1999 privind scoaterea din funcțiune a unor mijloace fixe uzate fizic sau moral, neamortizate, aparținând agenților economici din industrie.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind scoaterea din funcțiune a unor mijloace fixe uzate fizic sau moral, neamortizate, aparținând agenților economici din construcții, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM - MINISTRU
RĂDU VASILE

